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ΤΕΛΟΣ

Ταχ. Γραφείο
ΚΕΜΠΑ
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ΓΡΑΦΕΙ Ο ΧΡΙΣΤΟΣ ΜΗΛΙΤΣΗΣ

Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς ε π ι τ α γ έ ς
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:

Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Δεύτε ίδωμεν πιστοί που εγεννήθη ο Χριστός
ακολουθήσομεν, λοιπόν, ένθα οδεύει ο αστήρ

Το άστρο που στολίζει την κορυφή του Χριστουγεννιάτικου
δέντρου, μας θυμίζει το ελπιδοφόρο αστέρι που οδήγησε τους
τρεις Μάγους στην απόμακρη και φτωχική φάτνη της Βηθλεέμ,
που γεννήθηκε ο ΧΡΙΣΤΟΣ, ο λυτρωτής του κόσμου. Η πόλη μας,
από καιρό έχει ντυθεί στα γιορτινά της. Έρχονται τα
Χριστούγεννα, η μεγαλύτερη γιορτή της Χριστιανοσύνης. Γέμισαν
οι προθήκες των καταστημάτων με τα Χριστουγεννιάτικα δώρα.
Το δέντρο των Χριστουγέννων, ξενόφερτο έθιμο, φεγγοβολάει στις
πλατείες και στους κεντρικούς δρόμους της πόλης. Πολυάριθμα
λαμπιόνια και πολύχρωμα στολίδια κρέμονται απ’ τους κλώνους
του. Στην κορυφή φιγουράρει το αστέρι που συμβολίζει το άστρο
της Βηθλεέμ που οδήγησε τους τρεις Μάγους, από την μακρινή
Περσία στη μικρή, απόμερη και φτωχική φάτνη της Βηθλεέμ, που
γεννήθηκε ο Χριστός, ο Λυτρωτής του κόσμου. Πολλά ειπώθηκαν
και γράφηκαν γύρω απ’ το παράξενο αυτό αστέρι, από το οποίο
δανείστηκε φως και έλαμψε ολόκληρη η οικουμένη. Πάνω από
2000 χρόνια μετά τη γέννηση του Χριστού, το πιο διάσημο και
φωτεινό αστέρι, παραμένει ένα μυστήριο. Σημαντικοί αστρονόμοι,
από την εποχή του Μπράχε και του Κέπλερ κατά τον 15ον αιώνα
και μέχρι σήμερα προσπάθησαν να βρουν τη λύση του παράξενου
αυτού φαινομένου. Πολλοί αστρολόγοι και μελετητές, δεν θέλουν
να παραδεχτούν ακόμα και την ύπαρξη του. Το θεωρούν πλάσμα
της φαντασίας των πρώτων Χριστιανών.

ΤΟ ΚΤΙΣΙΜΟ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ

ΤΟ ΑΣΤΡΟ 
ΤΗΣ ΒΗΘΛΕΕΜ

Γράφει ο Γιώργος Κρανιάς

Σημαντικές πληροφορίες για το κτίσιμο της εκκλησίας του χωρι-
ού μας που είναι αφιερωμένη στην “Κοίμηση της Θεοτόκου”,

προκύπτουν από κείμενο που συνέταξε ο συνταξιούχος φιλόλογος
και θεολόγος συγχωριανός μας καθηγητής ο κύριος Χρίστος
Κοτρώτσος. Είναι πραγματικά μεγάλη υπηρεσία προς το χωριό
μας η συλλογή και η διάσωση πληροφοριών σχετικά με το πιο
σημαντικό από κάθε άποψη κτίριο-μνημείο του Μεσενικόλα με
την πάνω από εκατό χρόνια ιστορία του. Και μας παρακινούν κι
εμάς τους μικρότερους σε ηλικία οι τόσο σημαντικές αυτές πληρο-
φορίες να ψάξουμε να βρούμε κι άλλες.

Η μεγαλοπρεπής εκκλησία του χωριού μας λοιπόν κτίστηκε
την εποχή που ο Μεσενικόλας ήταν η πρωτεύουσα του δήμου
Νεβροπόλεως που περιλάμβανε τα χωριά Άγιο Γεώργιο,
Πορτίτσα, Βλάσδο, Βουνέσι, Κερασιά, Στούγκο, Μπεζούλα,
Σερμενίκ, Νεράιδα, Νεοχώρι, Μπελοκομίτη, Καρβασαρά καθώς
και το μοναστήρι της Κορώνας.

Την περίοδο 1900-1903 εξελέγη δήμαρχος ο Στέφανος
Κωνσταντή Κοτρώτσος, πολιτικός μηχανικός και ναοδόμος, αρι-
στούχος πτυχιούχος του Αβερώφειου Εθνικού Μετσοβείου
Πολυτεχνείου, ο οποίος είχε προφανώς και την πρωτοβουλία για
την κτίση του ναού σε ρυθμό βυζαντινό σταυροειδή με πανύψηλο
τρούλο και δύο κωδωνοστάσια.

Από έγγραφο που παρέδωσε ο αείμνηστος γραμματέας της
κοινότητας Παναγιώτης Ποδηματάς στον δάσκαλο Χρήστο

Μηλίτση προκύπτει πως την εποχή που κτίστηκε η εκκλησία γραμ-
ματέας του δήμου ήταν ο Αθανάσιος Μπαλάφας και πάρεδροι οι
Νικόλαος Βασιαρδάνης, Θεόδωρος Αλεξίου, Κων/νος
Σταθόπουλος και Νικόλαος Γιαννακός.

Δημοτικοί σύμβουλοι ήταν οι: Δημήτριος Σφήκας,
Παναγιώτης Κρομμύδας, Νικόλαος Παπαγεωργίου, Χρήστος
Μηλαράς, Κων/νος Παπάς, Γεώργιος Ρεφενές, Δημήτριος
Σφέτσιος, Ιωάννης Αλεξίου, Δημήτριος Πασχάλης, Δημήτριος
Ποδηματάς, Κων/νος Πασχάλης και Γεώργιος Νάνος.

Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων ήταν
την εποχή εκείνη ο Ευθύμιος Πλατής που πρόθυμα έδωσε την
άδεια για την ανέγερση του νέου ναού.

Πριν κτιστεί η νέα εκκλησία στον ίδιο χώρο υπήρχε η παλιά
μικρή εκκλησία η οποία είχε γύρω της κελιά στα οποία στεγάζο-
νταν το δημοτικό σχολείο, έναντι ενοικίου το οποίο η εκκλησία
κατ' αρχήν εισέπραττε από τον δήμο και στη συνέχεια από το
ελληνικό δημόσιο. Βόρεια και συνεχόμενα με την εκκλησία προς
τα “Καπεκέικα” υπήρχε το νεκροταφείο του χωριού που αργότερα
επί δημαρχίας Αναστασίου Βλάτσιου μεταφέρθηκε στη σημερινή
του θέση. Το σχέδιο ήταν να γκρεμιστούν τα κελιά και το σχολείο
να μεταστεγαστεί απέναντι στο επιβλητικό πέτρινο σπίτι του
Γιώργου Παϊζάνου. Η μικρή εκκλησία θα συνέχιζε να λειτουργεί
μέχρι να ολοκληρωθεί η νέα, που θα κτίζονταν γύρω και πάνω
από την παλιά, που θα κατεδαφίζονταν μόνο όταν θα ολοκληρώ-
νονταν η νέα.

Aνακοίνωση - Πρόσκληση
Tην Kυριακή 28 Iανουαρίου 2018, στις 10:00’ π.μ.,
με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της
Ένωσης, σας προσκαλούμε και σας παρακαλούμε να
έλθετε στην Ένωσή μας για το ετήσιο αντάμωμα, την
κοπή της πίτας και τις εκλογές για την ανάδειξη του
νέου Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης.
Aυτή την ημέρα όλοι μαζί θα εορτάσουμε τα 40 χρό-
νια από την έκδοση της Nεβρόπολης και τα 45 χρό-
νια από την ίδρυση της Ένωσης. Θα γίνει Διοικητικός
και οικονομικός απολογισμός του απερχόμενου
Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης, θα ζητηθεί η
έγκρισή του καθώς και η Eκλογή του νέου
Διοικητικού Συμβουλίου.
Eπίσης θα ορίσετε τα μέλη του νέου Διοικητικού
Συμβουλίου που θα ασχοληθούν με τις πολιτιστικές
εκδηλώσεις της Ένωσης.
Σας παρακαλούμε και σας περιμένουμε να έλθετε
όλοι, ιδιαίτερα τους νέoυς και τους δυνάμενους να
προσφέρουν στην Ένωση να θέσουν υποψηφιότητα
για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο. Για να μετάσχει
του νέου Διοικητικού Συμβουλίου  ο δυνάμενος να
προσφέρει πρέπει μέχρι την 26η Iανουαρίου 2018
να υποβάλει ενυπόγραφη αίτηση στην Ένωση. 
Η Ένωση στην προσπάθεια ανανέωσης που κάνει για
τη διατήρησή του για τα επόμενα χρόνια σας παρα-
καλεί θερμώς να τιμήσετε την εκδήλωσή μας όχι
μόνο με τη δική σας παρουσία αλλά και αυτή των
παιδιών σας. Η παρουσία νέων μελών θα μας δώσει
μεγάλη χαρά, ανακούφιση, αλλά και δύναμη ότι θα
συνεχιστεί το έργο της Ένωσης, έτσι ώστε να συνεχί-
σουμε τη λειτουργεία της για πολλά χρόνια ακόμη.
Είναι ευκαιρία να γνωρίσουν την Ένωση και τις προ-
σπάθειες που κάνει τόσο για τους απόδημους
Μεσενικολίτες όσο και για τους κατοίκους του χωρι-
ού μας. 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο πρόεδρος

Καρβούνης Ν. Χρυσόστομος

Y.Σ. Για να ανοίξει η κεντρική είσοδος της πολυκατοικίας
θα πατάτε το κουδούνι του 7ου ορόφου για να σας ανοί-
γουμε την πόρτα από πάνω.

EYX EΣ TOY 
ΔHMAPXOY

Προς Ένωση Mεσενικολιτών
Aθήνας

O Δήμαρχος και το Δημ.
Συμβούλιο του Δήμου “Λίμνης
Πλαστήρα” σας εύχονται, Xρόνια
Πολλά και Eυτυχισμένο το 2018

ΕYXEΣ ΓIA TOYΣ ΔHMOTEΣ
O Δήμαρχος του Δήμου “Λίμνης Πλαστήρα”
κ. Δημήτριος Tσιαντής εύχεται στους Δημότες του Δήμου
μας και σ’ όλο τον κόσμο, Xρόνια Πολλά κι ευτυχισμένος ο
Kαινούργιος Xρόνος 2018

O Δήμαρχος
Δημήτρης Tσιαντής

EYΧEΣ
Ο Πρόεδρος Καλλιάς Αναστάσιος και τα μέλη του
Τοπικού Διαμερίσματος Μεσενικόλα του Δήμου
Λίμνης Πλαστήρα Λαδιάς Χαρίλαος και Κρανιά

Αντιγόνη, Εύχονται στους Χωριανούς και
στους Απανταχού Μεσενικολίτες, 
Καλά Χριστούγεννα. 
Χρόνια πολλά με Ειρήνη, Υγεία και
Ευτυχία ο Καινούργιος Χρόνος 2018.

Tο Διοικητικό Συμβούλιο της “Ένωσης
Mεσενικολιτών Aθηνών” και η Συντακτική Eπιτροπή
της “Nεβρόπολης” εύχονται σε όλους τους χωριανούς,
στα μέλη της Ένωσης, στους φίλους μας
και στους αναγνώστες της
“Nεβρόπολης”, Xρόνια Πολλά,
Eυτυχισμένος και Eιρηνικός ο Nέος
Xρόνος 2018

Για το Διοικητικό Συμβούλιο και τη
Συντακτική Eπιτροπή της
“Nεβρόπολης”
Xρυσόστομος N. Kαρβούνης
Πρόεδρος της Ένωσης

Η “Ένωση Μεσενικολιτών Καρδίτσας” εύχεται σε
όλους τους Μεσενικολίτες ευτυχισμένο το Νέο Έτος 2018

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
ο Πρόεδρος Περικλής Μαλαμίτσης

Ο “Πολιτιστικός και Μορφωτικός Σύλλογος
Μεσενικόλα” εύχεται στους απανταχού Μεσενικολίτες
και Μεσενικολίτισσες ευτυχισμένο και ειρηνικό το
Νέο Έτος 2018

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
ο Πρόεδρος Γιάννης Γιαννακόπουλος
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Τα 136 χρόνια από την απελευθέρωση
της Θεσσαλίας γιόρτασαν με μεγαλοπρέ-
πεια οι Θεσσαλοί της Αττικής στο
Σύνταγμα
Τα εκατόν τριάντα έξι χρόνια από την
απελευθέρωση της Θεσσαλίας γιόρτασαν
οι Θεσσαλοί της Αττικής, στην εκδήλωση
που διοργάνωσε, στα πλαίσια των κατα-
στατικών δεσμεύσεων του, το δευτερο-
βάθμιο όργανο των Θεσσαλικών
Συλλόγων Αττικής, η Ένωση
Θεσσαλικών Σωματείων Αττικής «Η
ΠΑΝΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΣΤΕΓΗ».
Στα πλαίσια της τιμητικής εορταστικής
εκδήλωσης, πραγματοποιήθηκε
Πανηγυρική Δοξολογία, στον Ι.Ν. Αγίας
Αικατερίνης, στην Πλάκα και ακολούθη-
σε χαιρετισμός από τον Πρόεδρο της
Πανθεσσαλικής Στέγης Δρ. Στέφανο
Κούτρα, η εκφώνηση του πανηγυρικού
έγινε από τον Δήμαρχο Τρικκαίων κ.
Δημήτρη Παπαστεργίου, ενώ στη συνέ-

χεια πραγματοποιήθηκε πομπή παραδο-
σιακών αγημάτων και παρευρισκόμενων
στο Μνημείο «Άγνωστου Στρατιώτη»
στην πλατεία Συντάγματος. Οι επίσημοι
εκπρόσωποι Κυβέρνησης, Περιφέρειας
και Αυτοδιοίκησης Θεσσαλίας κατέθε-
σαν στεφάνι συγκεκριμένα οι κ.κ: ο Δρ.
Στέφανου Κούτρα Πρόεδρο
«Πανθεσσαλικής Στέγης», ο Δήμαρχος
Τρικκαίων Δημήτρης Παπαστεργίου, η
Περιφερειακή Σύμβουλος κα. Παλιού
Κατερίνα εντεταλμένη στα θέματα διε-
θνών Σχέσεων ενώ εκ μέρους της
Κυβέρνησης κατέθεσε ο Θεσσαλός
Βουλευτής ΑΝΕΛ Κωνσταντίνος
Κατσίκης.
Στο τιμητικό άγημα έλαβαν μέρος μέλη
συλλόγων, ντυμένοι με παραδοσιακές
θεσσαλικές φορεσιές, ενώ μετά την κατά-
θεση Στεφάνων ακολούθησε στην πλα-
τεία Συντάγματος παρουσίαση παραδο-
σιακών χορών  από Θεσσαλικούς συλλό-

γους της Αττικής και της υπόλοιπης
Ελλάδας. Ευχαριστούμε θερμά τους συλ-
λόγους που συμμετείχαν και ιδιαίτερα
εκείνους που ήρθαν από τη Θεσσαλία και
τη Φλώρινα για να τιμήσουν με την
παρουσία τους την Ιερή αυτή μέρα.
Οι σύλλογοι που συμμετείχαν στο άγημα
και στους παραδοσιακούς χορούς είναι οι
εξής:
Σύλλογος Θεσσαλών Φλώρινας, Κέντρο
Λαογραφικής Έρευνας "Απόλλων"
Τρικάλων, Θεσσαλική Ένωση Θριασίου
Πεδίου, Σύλλογος Θεσσαλών Αχαρνών,
Σύλλογος Θεσσαλών Φυλής "Ο Ρήγας
Φεραίος", Σύλλογος Θεσσαλών
Χαϊδαρίου "Η ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΓΗ",
Σύλλογος Θεσσαλών Ν. Ιωνίας Αττικής
"Ο ΠΗΝΕΙΟΣ".
Ιδιαίτερα σημαντική ήταν η παρουσία
της Φιλαρμονικής του Δήμου Αθηναίων,
η οποία έδωσε μια μεγαλοπρέπεια στην
εκδήλωση. Τελετάρχης της επετείου ήταν

ο κ. Κώστας Τσώρας Αντιπρόεδρος
Συλλόγου Θεσσαλών Χαϊδαρίου «Η
ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΓΗ».
Ιδιαίτερες ευχαριστίες σε πρώην
Βουλευτές, Προέδρους και μέλη των
Θεσσαλικών Σωματείων της Αττικής,
θεσσαλών και φίλων της παράδοσης που
παρευρέθηκαν και βοήθησαν στην ενδυ-
νάμωση της σημαντικής αυτής
Θεσσαλικής εορτής. Ευχαριστίες επίσης
στην εταιρεία Σταθερές Συγκοινωνίες
Α.Ε για την προβολή spot κάλεσμα για
την εκδήλωση σε Μετρό και Ηλεκτρικό
στην Αθήνα, την Εκπομπή του
Δημοσιογράφου κ. Μάνεση στον
AlphaTV για την απευθείας σύνδεση κατά
την διάρκεια της εκδήλωσης στο
Σύνταγμα, και τον Πατέρα Μάξιμο για
την φιλοξενία στην εκκλησία του στην
Αγία Αικατερίνη στην πλάκα.
Δίνουμε ραντεβού για του χρόνου με νέες
δράσεις και πρωτοβουλίες.

Υ.Γ επισυνάπτονται βίντεο και φωτογρα-
φικό υλικό από τον Θεσσαλό ιστορικό-
συγγραφέα Μενέλαο Παπαδημητρίου.
https://www.youtube.com/watch?v=XTQF5V
Dd6e4
https://www.youtube.com/watch?v=Vwx_HDl
NBU8
https://www.youtube.com/watch?v=L0SPvPb
3atQ&t=28s
https://www.youtube.com/watch?v=BbsJCYk
RhK8&t=50s

Για το Δ.Σ. της Πανθεσσαλικής Στέγης
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NEBPOΠOΛH
Mηνιάτικη Εφημερίδα

Eκδότης
Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά Ξ. 4-8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43
Tηλ. & Fax: 210 2289877 

Κινητό: 6977686749

ΣYNTAKTEΣ
Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,
104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€

Σχεδιασμός - Επιμέλεια 
“Καλαυρία”

KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ
THΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009

e-mail: calavria@acci.gr

Τα μήλα είναι από τα πιο δημοφιλή
φρούτα του πλανήτη και ανή-
κουν σε μια οικογένεια πολύ
πλούσια σε θρεπτικά συστατικά

και βιταμίνες. Αποτελούν ένα από τα πιο
αγαπημένα φρούτα προς κατανάλωση για
τους λάτρεις της καλής υγιεινής διατρο-
φής, που πιστεύουν ακράδαντα στην
έννοια της έκφρασης πως πραγματικός
πλούτος, είναι η υγεία. Αυτός ο όμορφος
καρπός γεμάτος με πλούσια φυτοθρεπτικά
συστατικά, που είναι απαραίτητα για τη
βέλτιστη υγεία, περιέχει ορισμένα  αντιο-
ξειδωτικά, τα οποία προλαμβάνουν ορι-
σμένες ασθένειες και, ως εκ τούτου, δικαι-
ολογούν τη φράση πως «ένα μήλο την
ημέρα τον γιατρό τον κάνει πέρα». H
κατανάλωση ενός κόκκινου, χυμώδους
μήλου την ημέρα, μπορεί πράγματι να ενι-
σχύσει την υγεία σας σε σημαντικό βαθμό.
Η διατροφική αξία των μήλων
Ο μακρύς κατάλογος από τα οφέλη αυτού
του νόστιμου και τραγανού φρούτου, για
την καλή υγεία του ανθρώπινου οργανι-
σμού, οφείλεται στις βιταμίνες, τα μέταλ-
λα, τα θρεπτικά συστατικά και τις οργανι-
κές ενώσεις που βρίσκονται σε αυτά.
Μελέτες υποδεικνύουν ότι τα συστατικά
του είναι απαραίτητα για τη βέλτιστη ανά-

πτυξη και συνολική
ευεξία. Τα μήλα
είναι χαμηλά σε θερ-
μίδες, αφού τα 100
γραμμάρια φρέσκων
φρούτων, παρέχουν
μόνο 50 θερμίδες,
και δεν περιέχουν
καθόλου κορεσμένα
λίπη ή χοληστερόλη.
Ακόμη, ο καρπός
τους είναι πλούσιος
σε διαιτητικές ίνες,
πράγμα που βοηθά στην πρόληψη της
απορρόφησης της διαιτητικής-LDL κακής
χοληστερόλης στο έντερο. Η ίνα αποθη-
κεύει επίσης, την βλεννογόνο μεμβράνη
του παχέος εντέρου από έκθεση σε τοξι-
κές ουσίες με δέσμευση σε χημικά που
προκαλούν καρκίνο στο εσωτερικό του
παχέος εντέρου.
Τα οφέλη από την κατανάλωση του
συγκεκριμένου φρούτου περιλαμβάνουν
επίσης την πρόληψη ασθενειών όπως το
Αλτσχάιμερ και το Πάρκινσον, καρδιακές
διαταραχές, διαταραχές του στομάχου,
χολόλιθοι, δυσκοιλιότητα, διαταραχές του
ήπατος, αναιμία και διαβήτη. Μειώνουν
επίσης τον κίνδυνο να πάσχετε από ρευ-

ματισμούς, οφθαλμι-
κές διαταραχές, ποι-
κίλους καρκίνους
και ουρική αρθρίτι-
δα. Τα μήλα βοη-
θούν στη μείωση της
αδυναμίας, στην
ανακούφιση από την
δυσεντερία και στην
προώθηση της
πέψης. Τέλος, βοη-
θούν στην οδοντια-
τρική και την περι-

ποίηση του δέρματος.
Επιπλέον, οι βιταμίνες, οι οποίες περιέχο-
νται σε αυτό το πολύ θρεπτικό φρούτο,
είναι η βιταμίνη C  και η β-καροτίνη. Η
βιταμίνη C είναι ένα ισχυρό φυσικό αντιο-
ξειδωτικό. Η κατανάλωση τροφών πλού-
σιων σε βιταμίνη-C βοηθά το σώμα να
αναπτύξει αντοχή, έναντι μολυσματικών
παραγόντων και να καθαρίσει τις επιβλα-
βείς, προ-φλεγμονώδεις ελεύθερες ρίζες
από το σώμα. Ακόμη, ο καρπός των
μήλων, είναι μια ιδανική πηγή βιταμινών
του συμπλέγματος Β, όπως η ριβοφλαβί-
νη, η θειαμίνη και η πυριδοξίνη (βιταμίνη
Β-6). Οι συγκεκριμένες βιταμίνες βοηθούν
ως συν-παράγοντες για τα ένζυμα στον

μεταβολισμό, καθώς και σε διάφορες συν-
θετικές λειτουργίες μέσα στο ανθρώπινο
σώμα. Τα μήλα φέρουν, επίσης, μικρές
ποσότητες ορυκτών, όπως κάλιο, φώσφο-
ρο και το ασβέστιο. Το κάλιο είναι ένα
σημαντικό συστατικό των κυττάρων και
των σωματικών υγρών, καθώς βοηθά
στον έλεγχο του καρδιακού ρυθμού και
της αρτηριακής πίεσης, έτσι, αντισταθμί-
ζει τις κακές επιρροές του νατρίου.
Υπάρχουν περισσότερες από 7.500 ποικι-
λίες από αυτά τα νόστιμα φρούτα και
έρχονται σε μια ποικιλία χρωμάτων δηλα-
δή κόκκινο, κίτρινο και πράσινο. Ο φλοι-
ός των μήλων είναι λεπτός, αλλά ανθεκτι-
κός, η εσωτερική σάρκα είναι παχιά και
ζουμερή και επίσης μαλακώνει καθώς
ωριμάζει. Ο εσωτερικός πυρήνας κρατά
τους σπόρους, οι οποίοι είναι επικίνδυνοι
για την υγεία του ανθρώπινου οργανισμού
μας. Ακόμη, τα θρεπτικά συστατικά τους
βρίσκονται στη φλούδα τους, τα οποία
αποτελούν πλούσια πηγή ανθοκυανινών
και τανινών.
Μετά από όλα αυτά, καλό θα είναι να
αυξήσουμε λίγο την κατανάλωση μήλων.

Πηγή: διαδίκτυο. 
Επιμέλεια: Βάνα Αντωνάκη

Το μήλο και η διατροφική του αξία

Η ΠΑΝΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΣΤΕΓΗ 
ΕΝΩΣΗ ΘΕΣΣΑΛΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ο Πρόεδρος                                                                                   
Στέφανος Κούτρας                                                                  

Ο Γεν. Γραμματέας
Λάζαρος Καραούλης

Είναι γνωστό σ’ όλους τους
συμπατριώτες μας, ότι πριν από
κάμποσα χρόνια ιδρύθηκε στην

Αθήνα ο Σύλλογός μας με την επωνυ-
μία “ΕΝΩΣΙΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ
ΝΕΒΡΟΥΠΟΛΕΩΣ”.

Μέσα στους σκοπούς του Συλλόγου
είναι και η εξύψωση της γενέτειράς μας,
του Μεσενικόλα Καρδίτσας, με την
περιοχή του, καθώς και η βελτίωση της
επαφής, των δεσμών και της αλληλεγ-
γύης μεταξύ των συμπατριωτών μας,
οπουδήποτε και αν ευρίσκονται αυτοί.

Ανάμεσα στα μέσα που θα χρησιμο-
ποιούσε ο Σύλλογος για τους σκοπούς
του ήταν και η έκδοση Εφημερίδας,
από την οποία πολλά αναμένονται. 

Έτσι βρισκόμαστε σήμερα στην
ευχάριστη θέση να αναγγείλουμε την
έκδοση της. Στο θέμα αυτό ο Σύλλογος
έχει και την αμέριστη βοήθεια των νέων
μας που σπουδάζουν σε Πανεπιστήμια
και Τεχνικές Σχολές και που μας υπο-
σχέθηκαν ότι θα εργαστούν για την επι-
τυχία της.

Η Εφημερίδα θα είναι όργανο του
Συλλόγου μας, ανεξάρτητο από πολιτι-
κές επιδιώξεις και φατρίες. Θα είναι ο
Φάρος προβολής των προβλημάτων του
χωριού μας και της περιοχής του. 

Ειδικότερα, σκοπός της Εφημερίδας
μας θα είναι η επικοινωνία με τους ξενι-

τεμένους μας καθώς και με κείνους που
μένουν στο χωριό, και η ενημέρωση
τους για όλα τα Τοπικά Προβλήματα.
Θα είναι το ελεύθερο βήμα που θα
εκφράζουν τη γνώμη τους όλοι οι
συμπατριώτες μας. Θα βοηθάει στη
λύση όλων των σοβαρών προβλημάτων
που απασχολούν το χωριό μας αλλά και
όλη την περιοχή όπως είναι η βελτίωση
των δρόμων και των συγκοινωνιών, η
κατασκευή έργων, ο Τουρισμός, η αξιο-

ποίηση της λίμνης, ο εξωραϊσμός και
εξυγίανση, η ύδρευση, το Γυμνάσιο, η
Μαθητική Στέγη με το οικοτροφείο, το
αθλητικό γήπεδο, το Πνευματικό

Κέντρο που φιλοδοξούμε να το θέσου-
με σε λειτουργία μέσα στο 1978 και
πολλά άλλα, σύμφωνα άλλως τε και
προς τους σκοπούς που αναφέρονται
στο καταστατικό μας με το οποίο θα
ασχοληθούμε άλλη φορά. Με την πεποί-
θηση ότι η “αρχή είναι το ήμισυ του
παντός” προχωρούμε στην έκδοση της
Εφημερίδας παρ’ ότι γνωρίζουμε ότι
αρχίζουμε με πολλές παραλείψεις και
ατέλειες, για τις οποίες ζητούμε επιεί-
κεια. Όμως ελπίζουμε βάσιμα ότι με την
εμπειρία που θα αποκτήσουμε αλλά προ
παντός από τις υποδείξεις, τη συμπαρά-
σταση και τη βοήθεια που αναμένουμε
από τους απανταχού συμπατριώτες μας
σε δημοσιεύματα, πραγματείες, μελέτες,
χρονογραφήματα, ιστορίες, λαογραφι-
κά σημειώματα κλπ θα βελτιώσουμε την
έκδοση μας σε εμφάνιση, σε ύλη και σε
ενδιαφέρον.

Πραγματικά πιστεύουμε ότι η
Εφημερίδα μας θα τύχη καλή υποδοχή
και ενίσχυση από το αναγνωστικό
κοινό, γι’ αυτό και η Διεύθυνση της
δηλώνει και υπόσχεται ότι θα καταβά-
λει φιλότιμα κάθε προσπάθεια για να
ανταποκριθεί στην επιθυμία των ανα-
γνωστών και στους σκοπούς της εκδό-
σεώς της. 

ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Σκοπός της Ενώσεως μαςΟ δήμαρχος Στέφανος
Κοτρώτσος ανέλαβε χωρίς αμοιβή την μελέτη την επί-
βλεψη και όλα τα έξοδα για τα πανάκριβα χαρτικά και
όργανα καθώς και για τα δύσκολα και δαπανηρά εκεί-
νον τον καιρό ταξίδια μέχρι την Αθήνα ώστε να πάρει
τις απαιτούμενες εγκρίσεις. Τον μισθό του δημάρχου
τον εισέπραττε το ενοριακό συμβούλιο μέχρι δεκάρας.

Μια Κυριακή λοιπόν μετά τη Θεία λειτουργία ο
δήμαρχος Στέφανος Κοτρώτσος παρέα με τον μαστρο
Βαγγέλη Παπαϊωάννου και τον Χρίστο Κορώνη πήραν
την τότε γιδόστρατα προς το μαντέμι-λατομείο στη θέση
“Πλάκες”. Επί τόπου αποφάσισαν ότι η πέτρα ήταν
αυτή που ήθελαν και το λατομείο εξυπηρετούσε αφού
ήταν πολύ κοντά στο χωριό.

Ο μαστρο Βαγγέλης ήταν εγγονός ιερέα βοηθός στο
δεξιό ψαλτήρι του πρωτοψάλτη Κώστα Γώγου, εμπειρο-
τέχνης πρωτομάστορας σπουδαίος πετράς, τεχνίτης άρι-
στος και σοβαρός άνθρωπος με λόγο συμβόλαιο.

Ο Χρίστος Κορώνης αδερφός του Βασίλη και του
Σωτήρη, έμπειρος λατόμος, από την επόμενη μέρα άρχι-
σε το έργο εξαγωγής της πέτρας. Τρυπούσε με την
παραμίνα, ένα μακρύ μυτερό ατσάλινο κοντάρι την
πέτρα σε βάθος 60-80 εκατοστών ανοίγοντας όσο πιο
πλατιά τρύπα μπορούσε, έβαζε μέσα τους δυναμίτες,
συνέδεε το φιτίλι, έβαζε λίγο μπαρούτι για να δημιουρ-
γηθεί φλόγα και φώναζε: -Βάρδαααα-Φουρνέλοοοο!

Ο Χρίστος είχε το παρατσούκλι Κιτσαράς που του
το είχε κολλήσει ο Γιαννάκης Λαδιάς μια άλλη θρυλική
μορφή του χωριού μας. Η μεταφορά της πέτρας γίνο-
νταν με ζώα αλλά και με καζάκες που τις κουβαλούσαν
σε τέμπλες από κορμό βελανιδιάς ανά τέσσερις, δύο
μπροστά και δύο πίσω, στους ώμους τους τα παλικάρια
του χωριού.

Τρία χρόνια πήρε για να υψωθεί η ασβεστόκτιστη
εκκλησία. Ο πανύψηλος και ολοφώτεινος τρούλος στη-
ρίζεται σε τέσσερις πετρόκτιστους κίονες “πεσσούς”,
ενώ είναι κτισμένος με μασίφ τούβλο και σοβατισμένος
εσωτερικά - εξωτερικά. Κτιστό είναι και το τέμπλο που
φέρει ωραία γύψινη διακόσμηση βαμμένη με χρυσαφέ-
νια χρώματα και έχει εντοιχισμένες τις παλιές εικόνες
της πρώτης εκκλησίας.

Το 1903 με την λήξη της θητείας του Στέφανου
Κοτρώτσου έγιναν τα εγκαίνια. Το κλιμακοστάσιο αρι-
στερά, ο γυναικωνίτης και τα καμπαναριά κτίστηκαν
αργότερα, πάντως πριν το 1930. Επίσης άλλες εργασίες
έγιναν αργότερα όπως η επίστρωση του δαπέδου με δια-

κοσμητικά πλακάκια την δεκαετία του 1930 και η αγιογράφηση περί το
1970. Μετά τον Στέφανο Κοτρώτσο δήμαρχος εξελέγη για μια τετραετία ο
Γεώργιος Κορκότζελος που κατάγονταν από το Κεράσοβο Ευρυτανίας
και μετά από αυτόν ο Μεσενικολίτης Αναστάσιος Βλάτσιος που ήταν και
ο τελευταίος δήμαρχος του τότε δήμου Νεβρόπολης.

Ο Αναστάσιος Βλάτσιος του οποίου η θητεία διήρκεσε έξι χρόνια
μετέφερε το νεκροταφείο στη σημερινή του θέση, οργάνωσε το δημοτικό
σχολείο και το σχολαρχείο, ενώ έμεινε και η βρύση με το όνομά του κοντά
στη θέση “Κυρ Νικ” για να δροσίζονται οι άνθρωποι και τα ζώα στο κου-
ραστικό καθημερινό δρομολόγιο απ' το χωριό ως τα κάτω αμπέλια στα
Καλύβια και τις Λάκκες.

Ο Στέφανος Κοτρώτσος μετά τη λήξη της θητείας του αποσύρθηκε
αθόρυβα στην Καρδίτσα όπου έκτισε το σπίτι του στη γωνία των οδών
Φαναρίου και Τρικάλων και έζησε εκεί με την σύζυγό του Κατίνα
Μαρίνου που κατάγονταν από την πλούσια οικογένεια των Μαρίνων της
Ερμούπολης Σύρου. Η Κατίνα Κοτρώτσου ανέπτυξε πλούσια φιλανθρω-
πική δραστηριότητα στην ενορία του ναού της Ευαγγελίστριας, στο φιλό-
πτωχο ταμείο της οποίας υπήρξε ισόβια πρόεδρος. 

ΥΓ. Ευχαριστώ για άλλη μια φορά τον κ. Κοτρώτσο για την αποστο-
λή των ιστορικών αυτών στοιχείων.

+από σελ. 1
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Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Πριονάς Στέλιος
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

Σελίδα 3N ε β ρ ό π ο λ η

w Το Σάββατο 9/9/2017 στον
Ι.Ν. Αγ. Ιωάννου Θεολόγου
στις Ράχες Φθιώτιδος έγινε ο
γάμος του Ιάσονα Ποδηματά,
γιου του Ιωάννη Άγγ.
Ποδηματά και της Ελπίδας
Ποδηματά, εγγονού του
Άγγελου και της Φωτεινής
Ποδηματά, με την Ιωάννα
Αλεξιά του Παναγιώτη και
της Μελπομένης Αλεξιά.
Κουμπάροι οι Άρης Σιάπκας
και Λίλια Καψιώτη.
Τους ευχόμαστε να ζήσουν, να
ευτυχίσουν και καλούς απογό-
νους.

Γάμοι
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2017

1.       ΒΡΑΚΑ ΖΩΗ                                                   ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ             30€

2.       ΒΛΑΧΟΚΩΣΤΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ                         ΡΕΝΤΗΣ                  20€

3.       ΝΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΘΩΜΑΣ                                ΒΥΡΩΝΑΣ               10€

4.       ΣΕΛΕΚΟΥ ΛΕΛΑ                                             ΤΡΙΚΑΛΑ                 20€

Μνημόσυνα
w Την Κυριακή 12/11/2017 τελέστηκε στην εκκλησία
του χωριού μας 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσε-
ως της ψυχής της συγχωριανής μας Αργυρώς
Ποδηματά. Μετά την τελετή η οικογένεια πρόσφερε
καφέ στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η
μνήμη της Αργυρώς Ποδηματά.
w Την Κυριακή 19/11/2017 τελέστηκε στην εκκλησία
του χωριού μας 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσε-
ως της ψυχής του συγχωριανού μας Σωτηρίου
Σκαμαγκούλη. Μετά την τελετή η οικογένεια πρό-
σφερε καφέ στην καφετέρια.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Σωτηρίου
Σκαμαγκούλη.

Προσφορές στην Ένωση
Η κα Λέλα Σελέκου προσέφερε για τις ανάγκες
της Ένωσης 50€, στη μνήμη του πολυαγαπημέ-
νου της γαμπρού Ιωάννη Δ. Καρβούνη.

Μορφοβούνι, 27 Νοεμβρίου 2017

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συνεδρίασε στο Δημαρχείο, το Τοπικό Συντονιστικό Όργανο
(ΣΤΟ) της Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα.

Συνεδρίασε υπό την προεδρία του Δημάρχου Λίμνης Πλαστήρα,
την Δευτέρα 27-11-2017 το Τοπικό Συντονιστικό Όργανο (Σ.Τ.Ο.)
της Πολιτικής Προστασίας, στο Δημαρχείο Λίμνης Πλαστήρα, με
αντικείμενο συζήτησης αφ' ενός τον απολογισμό της αντιπυρικής
περιόδου και αφ' ετέρου τον προγραμματισμό και την προετοιμα-
σία για αντιμετώπιση του φετινού χειμώνα.
Στη συνεδρίαση μετείχαν ο Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ.
Δημήτριος Τσιαντής, η αρμόδια Αντιδήμαρχος για την Δ.Ε.
Νεβρόπολης Αγράφων κα  Ελένη Θυμιοπούλου, ο αρμόδιος
Αντιδήμαρχος για την εποπτεία και λειτουργία των υπηρεσιών
του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα κ. Δημήτριος Τσιαμαντάς, ο
Αντιδήμαρχος Πολιτιστικών κ. Γεώργιος Αργύρης, η
Εντεταλμένη Δημοτική Σύμβουλο Τουρισμού κα Μαρίνα Θέου
και από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα η κα
Ευαγγελία Γιαννακού ενώ είχαν κληθεί να συμμετάσχουν και
παραβρέθηκαν ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας
Καρδίτσας  κ. Σωτήριος Κορέλας, εκ μέρους του Αστυνομικού
τμήματος Λίμνης Πλαστήρα ο Υπαστυνόμος Β΄ κ. Σωτήριος
Γιαννάκος, εκ μέρους του Δασαρχείου Καρδίτσας η υπάλληλος
κα Ευδοξία Σφύρη, εκ μέρους του τμήματος Πολιτικής
Προστασίας της Περιφερειακή Ενότητα Καρδίτσας κα Ευανθία
Μπαρτζιώκα, εκ μέρους   του Κυνηγετικού  Συλλόγου Καρδίτσας
ο Πρόεδρος κ. Δημήτριος Παπούλιας, οι Πρόεδροι των Τοπικών
Κοινοτήτων του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα καθώς και εργαζόμε-
νοι του Δήμου.
Ο Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. Δημήτριος Τσιαντής, εξέφρασε
την ικανοποίησή του για την άριστη συνεργασία έως τώρα όλων
των φορέων και Υπηρεσιών, που εμπλέκονται στην αντιμετώπιση
ζητημάτων, που άπτονται της Πολιτικής Προστασίας. Ανέφερε
επίσης για τον προγραμματισμό του Δήμου και τις ενέργειες και
δράσεις που προγραμμάτισε και υλοποιεί ο Δήμος μέσω του προ-
ϋπολογισμού, του έμψυχου δυναμικού, των δημοτικών μηχανη-
μάτων, των εκμισθωμένων ιδιωτικών μηχανημάτων, για τον
καθαρισμό φρεατίων, την άρση καταπτώσεων καθώς και στην
προμήθεια βιομηχανικού αλατιού για τον εκχιονισμό δημοτικών
δρόμων.
Ακολούθησε η τοποθέτηση όλων των παραβρισκόμενων εκπρο-
σώπων Υπηρεσιών, των Αντιδημάρχων και των Προέδρων των
Τοπικών Κοινοτήτων του Δήμου.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Σ.Τ.Ο. ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ
ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Προσφορές για την επισκευή
της στέγης του Προφήτη Ηλία
Ιωάννης Παπαγιανόπουλος 100€.
Ελένη Σκαμαγκούλη  50€.
Ντίνα Παπαδημητρίου 50€.
Σωκράτης Σκαμαγκούλης 100€.

Χρίστος Γ. Κοτρώτσος Θεολόγος - 
Φιλόλογος - Παιδαγωγός 
ΒΑΡΒΑΚΕΙΟΥ ΠΡΟΤΥΠΟΥ 
ΣΧΟΛΗΣ Επιτ. Γεν. Επιθ/τής Μ.Ε.
ΣΑΡΔΕΩΝ κ ΑΝΑΚΟΥΣ 25 ΝΕΑ 
ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ Τ.Κ. 143 41
21 Νοεμβρίου 2016 Εορτή.
ΕΙΣΟΔΙΑ ΥΠΕΡΑΓΙΑΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ

Αξιότιμον Κύριον Χρυσόστομον Νικ.
Καρβούνην Πρόεδρον ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΜΕΣ/ΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ
Ψαρρά Ξ. 4-8, ΑΓ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ

Κ.ΠΑΤΗΣΙΑ Τ.Κ. 111 43 
email: syl_mes_ath@yahoo.gr

ΤΑ ΕΙΣΟΔΙΑ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ
Ψαλμικός στίχος

«Άγγελοι την είσοδον της Πανάγνου, ορώντες εξεπλήττοντο·
πώς, η Παρθένος εισήλθεν, εις τα ΑΓΙΑ των ΑΓΙΩΝ»

Αγαπητοί μου συγχωριανοί και φίλοι του Μεσενικόλα.
Με μεγάλη χαρά επικοινωνώ μαζί σας, σήμερα, τη δεύτερη στη σειρά Θεομητορική
εορτή, των ΕΙΣΟΔΙΩΝ της ΥΠΕΡΑΓΙΑΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ και αειπαρθένου
ΜΑΡΙΑΣ, μητέρας κατά σάρκα ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ του Υιού και Λόγου του
ΘΕΟΥ ΠΑΤΡΟΣ- ΠΑΝΤΟΚΡΑΤΟΡΟΣ, “Ποιητή Ουρανού και Γης, ορατών τε
πάντων και αοράτων”. (Δηλ. του Σύμπαντος Κόσμου).
Το θέμα που αναπτύσσεται, ανήκει στις λεγόμενες ΘΕΟΜΗΤΟΡΙΚΕΣ ΕΟΡΤΕΣ,
που έχουν καθιερωθεί προς τιμήν της ΠΑΝΑΓΙΑΣ μας, μητέρας του ΣΩΤΗΡΟΣ
ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ, τώρα που δια νηστείας, προσευχής και καλών πράξεων
(Έργων), προετοιμαζόμαστε να εορτάσωμε, το μοναδικό και ανεπανάληπτο, μέγα
ιστορικό γεγονός, της προ 2016 ετών, επί αυτοκράτορος Ρώμης, Οκταβιανού
Αυγούστου, στη μικρή και άσημη τότε Βηθλεέμ της ΙΟΥΔΑΙΑΣ, περιοχής της
ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ, εγεννήθη ο ΙΗΣΟΥΣ ΧΡΙΣΤΟΣ, δια την σωτηρίαν του ανθρωπί-
νου Γένους, Δηλ. πάντων των εις ΧΡΙΣΤΟΝ πιστευόντων, της μίας Αγίας,
Καθολικής και Αποστολικής Εκκλησίας, Του, τα “ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ”.
Οι καθιερωμένες εορτές προς τιμήν, της Υπεραγίας Θεοτόκου, ΠΑΝΑΓΙΑΣ μητέ-
ρας του ενανθρωπήσαντος, ΧΡΙΣΤΟΥ, του δευτέρου προσώπου της ΑΓΙΑΣ ΤΡΙΑ-
ΔΟΣ, είναι:
1.     Η ΓΕΝΝΗΣΗ της ΘΕΟΤΟΚΟΥ 8 Σεπτεμβρίου
2.     Τα ΕΙΣΟΔΙΑ εν τω Ναώ του Σολομώντος 21 Νοεμβρίου
3.     Η ΣΥΝΑΞΗ της ΘΕΟΤΟΚΟΥ 26 Δεκεμβρίου
4      Η ΥΠΑΠΑΝΤΗ του ΚΥΡΙΟΥ 2 Φεβρουάριου
5.     Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ της ΘΕΟΤΟΚΟΥ 25 Μαρτίου
6.     Η ΚΟΙΜΗΣΗ της ΘΕΟΤΟΚΟΥ 15 Αυγούστου
7.     Η ΜΕΤΑΣΤΑΣΗ Α ΥΤΗΣ (ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗ) 23 Αυγούστου
8.     Η ΑΓΙΑ ΣΚΕΠΗ (ΕΛΕΥΘΕΡΩΤΡΙΑ) 28 Οκτωβρίου (ΌΧ1 940)
Εννοείται ότι υπάρχουν πλείστοι κατά τόπους, ιστορικοί ΙΕΡΟΙ ΝΑΟΙ της ΠΑΝΑ-
ΓΙΑΣ, όπως:
ΠΑΝΑΓΙΑ “Εκατονταπυλιανή” (ΠΑΡΟΣ), “ΑΞΙΟΝ ΕΣΤΙ” (ΤΗΝΟΣ), ΠΑΝΑΓΙΑ
ΧΟΖΟΒΙΩΤΙΣΣΑ (ΑΜΟΡΓΟΣ), ΠΑΝΑΓΙΑ η ΚΑΝΑΛΑ (ΚΥΘΝΟΣ), ΣΟΥΜΕ-
ΛΑ (Πόντος. Μ. Ασία και Βέρμιον Ημαθίας (ΒΕΡΡΟΙΑ), Σπηλαιότισσα. ΑΓΡΙ-
ΘΕΑ Καρδίτσας. ΚΟΡΩΝΙΩΤΙΣΣΑ (ΚΑΡΔΙΤΣΑ) και πολλοί άλλοι. Επιστέγασμα
πάντων, οι 20 Ιερές Μονές του ΑΓΙΟΥ ΟΡΟΥΣ, (ΑΘΩ), με το όνομα “ΠΕΡΙΒΟΛΙ
της ΠΑΝΑΓΙΑΣ·.
“Προβεβήκοτες τη ηλικία", οι γονείς της, θεοπάτορες του ανθρωπίνου Γένους,
“ΙΩΑΚΕΙΜ και ΑΝΝΑ ονειδισμού ατεκνίας”, νυχθημερόν προσηύχοντο. ευσεβείς
όντες, να τους χαρίσει ο Πανάγαθος ΘΕΟΣ, τέκνον με την υπόσχεση (τάμα), να το
αφιερώσουν, εις το Ναό του ΣΟΛΟΜΩΝΤΟΣ (Ιεροσόλυμα), δια να υπηρετεί τον
Ύψιστο ΘΕΟ.
Αυτό και έπραξαν όταν η κόρη, που ανέκτησαν, προσκόμισαν την νεάνιδα
Μαριάμ- Μαρίαν. “ως τριετίξουσαν δάμαλιν” κατά τον Ιερόν Υμνογράφον, δια να
υπηρετεί τον Θεόν, υπό την προστασίαν των Ιερέων του Ναού.
Η εορτή των Εισοδίων της ΘΕΟΤΟΚΟΥ, τιμάται ως ελέχθη, την 21ην Νοεμβρίου,
καθιερωθείσα, κατά την Ιεράν Παράδοση (Β' ΠΗΓΗ της Πίστεώς μας), με
Απόφαση της (ΣΤ~) Εν Τρούλλω (ΠΕΝΘΕΚΤΗΣ. Ε’-ΣΤ’) Οικουμενικής Συνόδου
της ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ μας το 691-2, στον Ναό της του Θεού Σοφίας, εν Κων/πόλει
(ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ), η οποία κατεδίκασε τις αιρέσεις των Μονοφυσιτών και
Μονοθελητών, συμπλήρωσε δε την Ε' Οικουμενική Σύνοδο του 553, επί
Ιουστινιανού (527-565).
-Αναφορά εις τας θεολογικάς έριδας και την Εικονομαχία, που ταλαιπώρησαν και
ετάραξαν την ειρήνη και την αγάπην των Χριστιανών, επί δύο (2) σχεδόν αιώνες. -
Οντως σκληρές και άγριες συγκρούσεις επικράτησαν, με διαιρέσεις, μίση και πάθη,
μεταξύ ομοπίστων εις ΣΩΤΗΡΑ - ΧΡΙΣΤΟΝ.
Η εορτή των ΕΙΣΟΔΙΩΝ της ΥΠΕΡΑΠΑΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ, ως εκ των ανωτέρω,
καθιερώθη βραδύτερον, πρώτα στην Ανατολική Εκκλησία, επεξετάθη δε τάχιστα
και στην Δυτική Ρωμαιοκαθολική - (ΠΑΠΙΚΗ).
Η ΠΑΝΑΓΙΑ μας, μήτηρ ΧΡΙΣΤΟΥ του ΘΕΟΥ, είναι κατά του Ιερούς
Υμνογράφους, εν ΑΓΙΩ ΠΝΕΥΜΑΤΙ, των Προφητών το κήρυγμα, υπερτέρα των
Αγγέλων· “την υψηλοτέραν των Ουρανών και καθαρωτέραν λαμπηδόνων ηλια-
κών” των οποίων τα Τάγματα είναι κατά τον Αγ. Διονύσιον τον Αρεοπαγίτην,
πρώτον επίσκοπον ΑΘΗΝΩΝ. (ΚΑΘΕΔΡΙΚΟΣ ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ), επί της ΟΔΟΥ
ΣΚΟΥΦΑ. (ΚΟΛΩΝΑΚΙ), εννέα (9) τον αριθμόν, ήτοι:
ΑΡΧΑΙ. ΔΥΝΑΜΕΙΣ. ΕΞΟΥΣΙΑΣ ΘΡΟΝΟΙ, ΚΥΡΙΟΤΗΤΕΣ. ΧΕΡΟΥΒΙΜ,
ΣΕΡΑΦΕΙΜ, ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΙ και ΑΓΓΕΛΟΙ.
Είναι “Λειτουργικά πνεύματα (του ΘΕΟΥ), εις διακονίαν αποστελλόμενα δια τους
μέλλοντας κληρονομείν σωτηρίαν-. (Εβρ. Α1, στιχ.14)
-Το 10° Τάγμα, του Εωσφόρου-Σατανά, λόγω ανταρσίας, και έκτοτε αντιστρατεύε-
ται. στο θέλημα του ΘΕΟΥ, εξέπεσε της Θ. Χάριτος.
Λέγει γαρ ο ΙΗΣΟΥΣ: “Εθεώρουν τον Σατανάν, ως αστραπήν εκ του Ουρανού
πεσόντα”. (Λουκ. ι'. 18).
Οι Αγγελοι ειρήνης, φύλακες των ψυχών και των σωμάτων μας. πιστοί οδηγοί,
είναι των Αποστόλων η δόξα, των μαρτύρων το καύχημα και πάντων των γηγε-
νών=πιστών, η ανακαίνισις.
-Θεόφιλος αυτοκράτωρ (829-842) προς Κασσιανή: «Εκ γυναικός ερρύη τα
φαύλα=κακά» και άμεσος η απάντηση αυτής: «Και εκ γυναικός πηγάζει τα κρείτ-
τω». Συνέπεια, η απώλεια του θρόνου, που πήρε η εκ Πόντου Θεοδώρα, πιστή και
σιωπηλή.
-Επί Θεοδώρας αυτοκρατείρας, το 843 τέλος, καθιερώθη η τιμητική προσκύνηση
των Ιερών Εικόνων στις Εκκλησίες, κατά τας Ιεράς Ακολουθίας.
Είναι “τα βιβλία των αγραμμάτων" (Ιωάννης Δαμασκηνός) +843.
Η ΥΠΕΡΑΓΙΑ ΘΕΟΤΟΚΟΣ έφερε την καταλλαγή=συμφιλίωση, του ανθρωπίνου
Γένους με τον Θεό, η δε Εκκλησία μας ψάλλει και προεορτίως, το γνωστό τροπά-
ριο- Κοντάκιο:

«Ο καθαρώτατος Ναός του Σωτήρος,
η πολυτίμητος παστάς και Παρθένος.

Το ιερόν θησαυρισμα της δόξης του Θεού,
σήμερον εισάγεται εν τω οίκω Κυρίου.

Την Χάριν συνεισάγουσα, την εν τω πνεύματι θείω.

Ήν ανυμνοόστν Αγγελοι Θεού·
αυτή υπάρχει σκηνή επουράνιος»

Κατά την “ΙΕΡΑ ΠΑΡΑΔΟΣΗ" της Εκκλησίας, (2η ΠΗΓΗ της ΠΙΣΤΕΩΣ μας),
αναφερόμενη σε γεγονότα, υπό πάντων αποδεκτά, ήτοι. «Ό,τι πάντοτε, πανταχού
και υπό πάντων επιστεύθη». Συνοδικό Κανόνων, ογκώδες βιβλίο με το όνομα το
«ΠΗΔΑΛΙΟΝ». Εις τον Ναόν του Σολομώντας, η παρθένος Μαρία, ετρέφετο με
ουράνιον τροφήν, την οποία της έφερε ο Αρχάγγελος Γαβριήλ, καθότι,
«ηγιασμένηΌούσα, ως σκηνώσαν εν αυτή το Πνεύμα το Άγιον». Όντως, «μυστή-
ριον παράδοξον», απρόσιτο στην ανθρώπινη διάνοια που αποδέχονται «ως δόγμα
πίστεως» οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί.
Η Γραφή, το ονομάζει «Μυστήριον, χρόνοις αιωνίοις σεσιγημένσν παρά τω Θεώ».
«Έστι δε πίστις, ελπιζομένων υπόστασις=ύπαρξις. πραγμάτων έλεγχος ου βλεπομέ-
νων». (Εβρ. ια’, 1). Εφέτος έγινε πολυαρχιερατικό Συλλειτουργό, στην Ακολουθία
του Εσπερινού (με αρτοκλασία), στη νήσο Αμοργό Κυκλάδων, και στον Ορθρο και
τη Θ. Λειτουργία, ομοίως, με την παρουσίαν πολλών Αρχιερέων-Μητροπολιτών,
χοροστατούντος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου ΑΘΗΝΩΝ και πάσης
ΕΛΛΑΔΟΣ Κου Κου ΙΕΡΩΝΥΜΟΥ Β΄. Εις την Λειβαδιά Βοιωτίας, όπου πανηγυ-
ρίζει ο Μητροπολιτικός Ι. Ναός των ΕΙΣΟΔΙΩΝ της ΥΠΕΡΑΓΙΑΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ
ΜΑΡΙΑΣ, παρόντος και του Σεβασμιωτάτου θεσσαλιώτιδος και Φ/Φ Κου Κου
ΤΙΜΟΘΕΟΥ.

Απολυτίκιον Εορτής: (Ήχος β') [Βου-Γα-Δι]
“Σήμερον της ευοοκίας Θεού το χροοίμιον και της σωτηρίας 

των ανθρώπων η προκήρυξις. Εν ναώ του Θεοί), τρανώς η Παρθένος δείκνυται και
τον Χριστόν τοις πάσι, χροκαταγγέλλεται. Αυτή και ημείς μεγαλοφώνως βοήσωμεν:

Χοίρε της οικονομίας του Κτίστου η εκχλήρωσις”
Προοητικόν Δαβίδ (Ψαλμ. ΜΔ΄ = 44 στιχ. 11-12)

“Άκουσον θύγατερ και ίδε και κλίνον το ούς σου και επιλάθου του λαού σου
και του Οίκου του Πατρός σου και επιθυμήσει ο Βασιλεύς του κάλλους σου”

Στη Θ. Λειτουργία της ημέρας (Ιωάννου Χρυσοστόμου), αντί του “Αξιόν εστίν. ως
αληθώς...”, ψάλλεται σε ρυθμό αργό, ο ύμνος της Θ =9ης Ωδής του Ευαγγελισμού
της Θεοτόκου (25 Μαρτίου), έχων ως κατωτέρω:

Τροπάριον
“Ως εμψύχω Θεού κιβωτώ,

ψαυέτω μηδαμώς, χειρ αμύητων.
Χείλη δε πιστών τη Θεοτόκω ασιγίτως,

φωνήν του Αγγέλου αναμέλποντα. Εν αγαλλιάσει βοάτω:
Οντως, ανωτέρα πάντων υπάρχεις Παρθένε αγνή ’

-   Εν κατακλείδι, επί αυτοκρατείρας Θεοδώρας, συζύγου αποθανόντος Θεοφίλου
(+842), καθιερώθη η τελική επαναφορά στις Εκκλησίες των Ιερών Εικόνων του
ΧΡΙΣΤΟΥ, της ΠΑΝΑΓΙΑΣ, του Τιμίου και Ζωοποιού ΣΤΑΥΡΟΥ, των ΑΓΓΕ-
ΛΩΝ, των Αγίων Αποστόλων, Μαρτύρων και Οσίων και έληξε, οριστικά πλέον, το
θέμα της Εικονογράφησης-Ιστόρησης, δηλ. της Αγιογράφησης των Ιερών Ναών.
Από τότε καθιερώθη και εορτάζεται το γεγονός, την Α’ ΚΥΡΙΑΚΗ των ΝΗΣΤΕΙ-
ΩΝ προ του ΠΑΣΧΑ, λεγομένην της ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ, με πανηγυρική περιφορά
των Ιερών Εικόνων, πέριξ των Ιερών Ναών.
-   Εν τη ρύμη του λόγου, ίσως υπήρξαν και επαναλήψεις. Ζητώ τη συγγνώμη σας.
-  Το 787, συνήλθε η Ζ’=7η Οικουμενική Σύνοδος, στη Νίκαια της ΒΙΘΥΝΙΑΣ,
όπου και η Α’ τοιαύτη, με απεσταλμένους των πέντε ΟΙΚΟΥΜ. ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΩΝ
και της ΔΥΤΙΚΗΣ, του ΠΑΠΑ δηλαδή. Οι Θεοφόροι Πατέρες Ανατολής και
Δύσεως και κατεδίκασαν την Εικονομαχία, οριστικώς.
Η ΠΑΝΑΓΙΑ βέβαια είναι μία. Έζησε με την καθημερινή λαχτάρα και τον πόνο,
(ΠΑΝΑΓΙΑ του ΠΑΘΟΥΣ, Ι.Μονή του Σινά), της Σταυρικής θυσίας του
Φιλανθρώπου Υιού Της. Σωτήρος - ΧΡΙΣΤΟΥ, αλλά οι πιστοί αναλόγως του τρό-
που ενεργείας, ιδιοτήτων, θαυμάτων κ,λ.π. της αποδίδουν πλείστα όσα προσωνύμια
- ονόματα: “Κεχαριτωμένη Βασίλισσα του Κόσμου”, ακόμη και από τον τόπο, το
χρόνο και διάφορες άλλες αιτίες, ήτοι: ΟΔΗΓΗΤΡΙΑ, ΓΡΗΓΟΡΟΥΣΑ, ΕΛΕΟΥ-
ΣΑ, ΙΕΡΟΣΟΛΥΜΙΤΙΣΣΑ, ΓΟΡΓΟΕΠΗΚΟΟΣ, ΓΛΥΚΟΦΙΛΟΥΤΑ, ΔΕΟΜΕ-
ΝΗ, ΠΟΡΤΑΪΤΙΣΣΑ. έτι δε και ΚΡΑΤΑΙΑ Ή ΦΟΒΕΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ των επι-
καλούμενων αυτήν πιστών.
Γνωστό είναι το τροπάριο του ΜΙΚΡΟΥ ΑΠΟΔΕΙΠΝΟΥ:
- “Δέσποτνα πρόσδεξαι τας δεήσεις των δούλων Σου, και λύτρωσαι ημάς, από
πάσης ανάγκης και θλίψεως”.
Ωσαύτως και ένα από τα εξαποστειλάρια . της ΚΟΙΜΗΣΕΩΣ Της:
-“Και Σε μεσίτριαν έχω, προς τον φιλάνθρωπον Θεόν, μη μου ελέγξει τας πράξεις,
ενώπιον των Αγγέλων· παρακαλώ Σε, Παρθένε, βοήθησόν μοι εν τάχει.”.
-  Στο χωριό μας και στη ΘΕΣΣΑΛΙΑ, ΗΠΕΙΡΟ, ίσως και σε άλλα μέρη, την εορτή
ονομάζουν και “Αποσπορίτισσα”, διότι σχεδόν έχει συντελεσθεί η σπορά των δημη-
τριακών από τους γεωργούς στα χωράφια, ήτοι: σιτάρι, κριθάρι, βρώμη, σίκαλη ή
βρίζα.
-   Υπήρχε και μάλλον συνεχίζεται το έθιμο, να βράζουν στα χωριά εκλεκτό καλα-
μπόκι και να προσφέρονται ξηροί καρποί-καλούδια. όπως καρύδια, αμύγδαλα,
σταφίδες και διάφορα άλλα, για τα παιδιά και όλη την οικογένεια.
-   Αυτά τα σχετικώς λίγα στην αγάπη σας.
Πολλά τα έτη στους εορτάζοντες: Μαρίες, Δέσποινες, Μάριους. “ΚΑΛΑ ΧΡΙ-
ΣΤΟΥΓΕΝΝΑ” με υγεία, ειρήνη, χαρά και τη Θ.Ευλογία για τον καινούργιο
Χρόνο 2018.

Καλή νέα Πρωτοχρονιά, με την αγάπη μου,
προς όλους, προσωπικώς και οικογενειακώς.
Σας Χαιρετώ, με την ευχή “Ο Θεός βοηθός”.

Χρίστος Γ. Κοτρώτσος
Καθηγητής

ΤΑ ΕΙΣΟΔΙΑ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ
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Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου 
(κόρη της Μαρίας Αντωνούλα)                                                                                                                   

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ
Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών
Ομοιοπαθητικός Ιατρός

Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό
«Χολαργός»

Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641
Email: elentsel@gmail.com

Γεώργιος Κρανιάς
Γ α σ τ ρ ε ν τ ε ρ ο λ ό γ ο ς

Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα
Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ
“Γκέκας”

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289 
Καρδίτσα

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ-
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ
ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535

E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com

Στήλη επαγγελματιώνΣτήλη επαγγελματιών

“Tavropos”
Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα

Δημήτρης Χαραλαμπίδης
Κιν.: +30 6977740066

tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
(του Σωτηρίου)

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων 
Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 -
Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

Καφέ-Μεζέ
“Η Αγορά”

Αντωνούλας Αναστάσιος
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα

Τηλ: 2441073548

Μία ιδιαίτερα σημαντική εκδήλωση για
την Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας
πραγματοποιήθηκε χθες, Δευτέρα, 27
Νοεμβρίου, στην Αθήνα, με πρωτοβου-
λία του Συλλόγου των Απανταχού
Καρδιτσιωτών. 

Στο συνεδριακό αμφιθέατρο του
Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος
(Τ.Ε.Ε.) που βρίσκεται στην καρδιά της
Αθήνας, στην Πλατεία Συντάγματος
(οδός Νίκης 4), ο Σύλλογός μας παρου-
σίασε στα μέλη τους και στους συμπα-
τριώτες μας της διασποράς και ιδίως
στους επιχειρηματίες Καρδιτσιώτες που
δραστηριοποιούνται στην Αττική,
Πειραιά και περίχωρα, την τοπική μας
τράπεζα, που οι διακρίσεις της, την ανέ-
βασαν στις πρώτες θέσεις των ομοειδών
τραπεζών στο Πανελλήνιο.

Η άψογη διοργάνωση της εκδήλω-
σης και το υψηλό επίπεδο των εισηγήσε-
ων-ομιλιών, σε συνδυασμό με ένα απαι-
τητικό ακροατήριο, δημιούργησαν μία
εντυπωσιακή ατμόσφαιρα που κατέληξε
σε έναν παραγωγικό διάλογο μεταξύ
των ακροατών και των εκπροσώπων της
τράπεζας που πλαισίωναν το πάνελ.

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού
Συμβουλίου του διοργανωτή Συλλόγου
μας και συντονιστής της εκδήλωσης,
Κωνσταντίνος Κουσαής, στον χαιρετι-
σμό του και κατά την ομιλία του τόνισε
ιδιαίτερα την ανοδική πορεία της τοπι-
κής μας τράπεζας σημειώνοντας ότι «με
ορθή και ιδιαίτερα συνετή διαχείριση, με
σύντομα αλλά και σταθερά βήματα και
με σύμμαχο την σταδιακή εμπιστοσύνη
που έδειξαν και δείχνουν μέχρι και
σήμερα χιλιάδες συμπολίτες μας στην
Καρδίτσα και όχι μόνο, η
Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας εξε-
λίχθηκε σε σημαντικότατο οικονομικό
παράγοντα και μοχλό ανάπτυξης της
τοπικής και της ευρύτερης, κυρίως,
Θεσσαλικής οικονομίας». Και δείχνο-
ντας το ενδιαφέρον των συμπατριωτών
μας της διασποράς που εκπροσωπούνται
από τον κεντρικό Σύλλογο, τον Σύλλογο
των Απανταχού Καρδιτσιωτών, επεσή-
μανε ότι «Ο Σύλλογος των Απανταχού
Καρδιτσιωτών με την σημερινή αυτή
εκδήλωση στοχεύει στην κινητοποίηση
όλων των παραγωγικών δυνάμεων του
Τόπου μας και των Καρδιτσιωτών της
διασποράς και όχι μόνο, προκειμένου η
ιδιαίτερη πατρίδα μας, ως μία από τις
περιοχές της Ελλάδας, που δυστυχώς,
πλήττεται σε μεγάλο βαθμό από την
ανεργία και τα οικονομικά, κοινωνικά
και λοιπά προβλήματα, να βγει από το
τέλμα της οικονομικής κρίσης». 

Εντυπωσιακή ήταν η ομιλία του
ιδρυτικού και πρώτου Προέδρου του
Δ.Σ. της Τράπεζας, Τάσου Παλάσκα, ο
οποίος έκανε μία ιστορική αναδρομή
σχετικά με την ίδρυσή της και την φιλο-
σοφία της ομάδας που δούλεψε για το
στήσιμο αυτού του σημαντικότατου
οικονομικού φορέα για την περιφέρεια
της Καρδίτσας.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της τράπεζας,
Γεώργιος Μπούκης, στον σύντομο χαι-

ρετισμό του και στη εισήγησή του ανα-
φέρθηκε στην ομάδα των Καρδιτσιωτών
με επικεφαλής τον Τάσο Παλάσκα, τότε
Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Καρδίτσας,
που ίδρυσαν το 1994 τον πιστωτικό
συνεταιρισμό που αποτέλεσε την βάση
για την συγκέντρωση των αναγκαίων
κεφαλαίων και που υπήρξε ο πρόδρομος
για την επιτυχία του εγχειρήματος της
ίδρυσης της τράπεζας. Αναφέρθηκε
στους εντυπωσιακούς δείκτες της ανοδι-
κής πορείας της τράπεζας και απευθυνό-
μενος προς τους Καρδιτσιώτες επιχειρη-
ματίες που παραβρέθηκαν στην εκδήλω-
ση, τους προέτρεψε να γνωρίσουν και να
εμπιστευτούν το τραπεζικό πιστωτικό
ίδρυμα της Καρδίτσας.

Οι Διευθύνοντες Σύμβουλοι της
Τράπεζας, Παναγιώτης Τουρναβίτης
και Χαράλαμπος Φύλλος, στις εισηγή-
σεις τους, αναφέρθηκαν αναλυτικά στα
τραπεζικά προγράμματα (αποταμιεύ-
σεις, δανειακά προγράμματα, e-banking
κλπ) και στους τομείς στους οποίους οι
απόδημοι Καρδιτσιώτες μπορούν να
συνεργαστούν με την Συνεταιριστική
Τράπεζα Καρδίτσας.

Χαρακτηριστικό της σημασίας
αυτής της εκδήλωσης, τόσο για την
Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας όσο
και για τους απόδημους συμπατριώτες
μας ήταν η παρουσία του
Αντιπεριφερειάρχη Καρδίτσας, Βασίλη
Τσιάκου, ο οποίος στον χαιρετισμό του
επεσήμανε τον σημαντικό ρόλο της τρά-
πεζας για την οικονομία της
Περιφερειακής Ενότητας Καρδίτσας και
παρότρυνε κι εκείνος με την σειρά του
τους συντοπίτες επιχειρηματίες της
Αττικής να συνεργαστούν μαζί της.

Χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρόεδρος
του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος,
Γεώργιος Στασινός, ο οποίος παρακο-
λούθησε ολόκληρη την εκδήλωση και
συνεχάρη τον διοργανωτή Σύλλογο των
Απανταχού Καρδιτσιωτών για την άρτια
οργάνωσή της και την Συνεταιριστική
Τράπεζα Καρδίτσας για την επιτυχημέ-
νη πορεία της.

Αξίζει να σημειωθεί ότι προς όλους
όσους παρευρέθησαν διανεμήθηκε
πλούσιο ενημερωτικό υλικό σε ειδικό
φάκελο της εκδήλωσης.

Την εκδήλωση τίμησαν με την
παρουσία τους, μεταξύ του πλήθους των
Καρδιτσιωτών, ο πρ. Πρόεδρος της

Βουλής των Ελλήνων, Δημ. Σιούφας, η
Βουλευτής Β’ Αθηνών και Πρόεδρος της
Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου
της Βουλής, Χρ. Καφαντάρη, ο
Αντιπεριφερειάρχης Καρδίτσας, Βασ.
Τσιάκος, ο Πρόεδρος του Τεχνικού
Επιμελητηρίου Ελλάδος, Γ. Στασινός, ο
Καθηγητής του Ε.Κ.Π.Α. και Πρόεδρος
του Ο.Α.Σ.Π., Ευθ. Λέκκας, ο πρ.
Δήμαρχος Ρεντίνας, Κ. Κούτρας,  ο
Περιφερειακός Σύμβουλος Θεσσαλίας,
Ορ. Ψυχούλας, ο γνωστός τραγουδιστής,
Λ. Χαλκιάς, ο Πρόεδρος του Συλλόγου
Αηδονοχωριτών, Γ. Παπαδόπουλος, ο
Πρόεδρος του Συλλόγου Αργιθεατών
Αθήνας, Θ. Κωφός, ο Πρόεδρος του
Συλλόγου Μαυρομματιανών, Θ.
Ζούμπος, η Πρόεδρος και ο
Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Σοφαδιτών
Αθήνας, Μ. Βλόντζου και Σ.
Πασπαλάρης, η Πρόεδρος του Συλλόγου
Καρδιτσιωτών Καλλιθέας, Β. Μητσιώνη,
ο Πρόεδρος του Συλλόγου Καναλιωτών
Αθήνας, Λ. Πυργιώτης, οι εκπρόσωποι
της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθήνας, Π.
Κουτσίκα και Μ. Καπερώνη, η εκπρόσω-
πος της Εταιρίας Θεσσαλικών Μελετών,
Θ. Τσιτσιπά, καθώς και πλήθος εκπρο-
σώπων τραπεζικών και επιχειρηματικών
φορέων.

Χαιρετισμούς στην εκδήλωση απέ-
στειλαν η Υφυπουργός Οικονομίας, Κ.
Παπανάτσιου, η Υφυπουργός
Μακεδονίας-Θράκης, Μ. Τσαρουχά-
Κόλλια, οι Βουλευτές Καρδίτσας, Χρ.
Κατσαβριά και Π. Βράντζα, ο πρ.
Βουλευτής Καρδίτσας, Βασ.
Μπρακατσούλας, ο Πρόεδρος του
Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθηνών, Π.
Ραβάνης, ο Πρόεδρος της Ένωσης
Πολιτιστικών Συλλόγων Ν. Καρδίτσας,
Μ. Στεργιόπουλος και η Πρόεδρος του
Συλλόγου Αργιθεατών Βορείου
Ελλάδος, Ι. Νασιώκα. 

Μετά το τέλος της εκδήλωσης, το
Διοικητικό Συμβούλιο του διοργανωτή
Συλλόγου των Απανταχού

Καρδιτσιωτών δεξιώθηκε σε κεντρικό
Καρδιτσιώτικο εστιατόριο της Αθήνας
τα στελέχη της Συνεταιριστικής
Τράπεζας Καρδίτσας και τον
Αντιπεριφερειάρχη Καρδίτσας.

Τέλος, οφείλουμε να ευχαριστήσου-
με α) όλα τα στελέχη της
Συνεταιριστικής Τράπεζας Καρδίτσας
για την άψογη συνεργασία που είχαν με
τον Σύλλογό μας για την οργάνωση της
εκδήλωσης, β) τον Αντιπεριφερειάρχη
Καρδίτσας, Βασίλειο Τσιάκο, που ήρθε
ειδικά για την εκδήλωση από την
Καρδίτσα, γ) το Τεχνικό Επιμελητήριο
Ελλάδος και τον Πρόεδρό του, Γεώργιο
Στασινό για την φιλοξενία τους στην
αίθουσα εκδηλώσεων του Τ.Ε.Ε., δ)
τους χορηγούς επικοινωνίας της εκδή-
λωσης, την ενημερωτική ιστοσελίδα
www.katafylli.gr (του συμπατριώτη
Αργιθεάτη και μέλους του Συλλόγου
μας, Κώστα Τσιάκαλου) και την διαφη-
μιστική-φορολογιστική εταιρία L KIN
GROUP (του μέλους του Συλλόγου μας,
Νίκου Λιόλιου) στ) τους εκπροσώπους
των Καρδιτσιώτικων και Θεσσαλικών
σωματείων που τίμησαν με την παρου-
σία τους την εκδήλωση και τέλος και
ΚΥΡΙΩΣ όλα τα μέλη του Συλλόγου
μας και τους συμπατριώτες
Καρδιτσιώτες για την για μία ακόμη
φορά μαζική παρουσία τους σε εκδήλω-
ση του Συλλόγου μας.

Οι Απανταχού Καρδιτσιώτες
δίνουμε πλέον ραντεβού την Κυριακή,
10 Δεκεμβρίου 2017 και ώρα 12.00’ στο
Α’ Νεκροταφείο Αθηνών, όπου θα τελε-
στεί με την δέουσα επισημότητα από
τον Σύλλογό μας η καθιερωμένη επι-
μνημόσυνη δέηση προς τιμή των επιφα-
νών Καρδιτσιωτών, του Μακαριστού
Αρχιεπισκόπου Σεραφείμ Τίκα και του
Πρωθυπουργού και Στρατηγού,
Νικολάου Πλαστήρα. Θα σας αποστα-
λεί σχετική ενημέρωση στο αμέσως επό-
μενο χρονικό διάστημα.

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ
Η ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΙΩΤΩΝ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ
ΕΚ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΚΑΤΑΓΟΜΕΝΩΝ
ΕΔΡΑ: Οδός Κάνιγγος 9, ΑΘΗΝΑ (Πλατεία Κάνιγγος) * Τ.Κ. 106 77 (2ος όροφος)
ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 210.3301370 * 6976.704654, FAX: 210.8254305, SITE: www.karditsiwtes.gr E-MAIL:s.a.karditsiwtwn@gmail.com

Άλλοι πάλι, μεταξύ
των οποίων και ο ΩΡIΓΕΝΗΣ, ο πολυ-
γραφότερος και σπουδαιότερος των
εκκλησιαστικών συγγραφέων είπαν
ότι το άστρο αυτό, ήταν ένας κομήτης
που συμπτωματικά εμφανίστηκε στον
ουράνιο θόλο την ώρα της γέννησης
του θεανθρώπου. Δεν ήταν λίγοι και
εκείνοι που υποστήριξαν ότι επρόκει-
το για ένα από τα νέα (novo) αστέρια
που εμφανίζονται κατά χρονικά δια-
στήματα στον ουρανό, λόγω των
τεραστίων αποστάσεων που τα χωρί-
ζουν από τη γη. Η άποψη όμως αυτή
δεν έχει γερές βάσεις γιατί όπως
λέγουν διακεκριμένοι αστρολόγοι οι
πιο πρόσφατοι σούπερ νόβα αστέρες
εμφανίστηκαν το 134 π.Χ. και το 123
μ.Χ. Ο Κέπλερ που ασχολήθηκε αρκε-
τά με την αστρονομία στις αρχές του
17ου αιώνα, το 1606 αναφέρεται σε
μια τριπλή συζυγία των πλανητών
Κρόνου και Δία, στον αστερισμό των
ιχθύων το 7 π.Χ. πράγμα που σημαίνει
ότι οι δυο πλανήτες βρέθηκαν τρεις
φορές ευθυγραμμισμένοι με τη γη,
στον αστερισμό των ιχθύων. Ο
Αμερικανός αστρολόγος Μάικ
Μόλναρ ισχυρίσθηκε ότι βρήκε τη
πρώτη αναφορά του αστεριού της
Βηθλεέμ, εκτός από τη βίβλο.

Μελετώντας τους συμβολισμούς στα
ρωμαϊκά νομίσματα, κατέληξε στο
συμπέρασμα ότι το αστέρι ήταν μια
διπλή έκλειψη του Δία, που εμφανί-
στηκε στον αστερισμό του Κριού, στις
20 Μαρτίου του 6 π.Χ και ξαναεμφα-
νίστηκε στις 17 του Απρίλη, πάλι του
6.π.Χ. Εκείνος όμως, που δίνει την
πληρέστερη και σωστότερη εξήγηση
για το άστρο της Βηθλεέμ είναι ο
Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος, που
καταλήγει σε ένα αξιοπρόσεκτο
συμπέρασμα, ύστερα από μία σειρά
σοφών σκέψεων και συλλογισμών.
«Όλα τα άστρα -λέγει- ακόμα και ο
ήλιος και η σελήνη οδεύουν στον
ουρανό από την Ανατολή προς τη
Δύση. Αυτή είναι η πορεία που ακο-
λουθούν, ενώ το αστέρι της Βηθλεέμ
οδεύει από Βορρά προς Νότο».
Ακολούθησε δηλαδή αντίθετη πορεία.
Αυτή την τοποθέτηση έχει η
Παλαιστίνη με την Περσία που ξεκί-
νησαν οι τρεις Μάγοι Kάσπαρ,
Βαλτάσορ και Μελχιώρ, για να
φέρουν τα συμβολικά δώρα, το
χρυσό, το λιβάνι και τη σμύρνα και να
προσκυνήσουν το Χριστό. Ένα άλλο,
το οποίο είναι πολύ σπουδαίο και ανε-
ξήγητο, λέει, «είναι το γεγονός ότι το
αστέρι αυτό, δεν εμφανίζονταν μόνο

τη νύχτα όταν τα αστέρια λαμποκο-
πούν στον ουρανό, αλλά έκανε την
εμφάνισή του και τη μέρα», την ώρα
που ο ήλιος λάμπει και όπως γνωρί-
ζουμε, μόλις φανεί η ηλιακή ακτίνα
κανένα αστέρι δεν φαίνεται στον
ουρανό. Ακόμα από το γεγονός ότι
άλλοτε φαίνονταν και άλλοτε εξαφα-
νίζονταν το αστέρι, όπως εξαφανίστη-
κε όταν ο Ηρώδης κάλεσε τους
Μάγους για να πληροφορηθεί που
γεννήθηκε ο Χριστός, αποδεικνύεται
ότι αυτό δεν ήταν ένα κοινό αστέρι
σαν τα άλλα, διότι ένα τέτοιο αστέρι
δεν έχει τέτοια ιδιότητα κίνησης-λέγει
ο Ιωάννης ο Χρυσόστομος, αλλά αυτή
είναι ιδιότητα κάποιας λογικής δύνα-
μης. Τέλος από τον τρόπο που υπέδει-
ξε αυτό που είχε αποστολή να επιδεί-
ξει στους Μάγους, που κατέβηκε
δηλαδή κάτω από τους ουρανούς και
στάθηκε ακριβώς πάνω από τη φάτνη
« οπού ην το παιδίον», αυτό δεν μπο-
ρεί να εξηγηθεί διαφορετικά παρά με
επέμβαση μιας Θεϊκής δύναμης. Εάν
δεν συνέβαινε αυτό, άλλως πως θα
ήταν δυνατόν οι Μάγοι, όταν το
άστρο παρέμεινε στα δυσθεώρητα
ύψη του ουρανού να εντοπίσουν το
μικρό χώρο της φάτνης; Έτσι λοιπόν
καταλήγει στο συμπέρασμα ότι το

ελπιδοφόρο άστρο της Βηθλεέμ ήταν
μια αόρατος θεϊκή δύναμη, ένας
Άγγελος που μετασχηματίστηκε σε
αστέρι για να οδηγήσει τους Μάγους
στη μικρή, φτωχή και απόμερη φάτνη
της Βηθλεέμ, εκεί που «ο Αχώρητος
παντί, εχωρήθη εν γαστρί» και ετέχθη
στην ταπεινή εκείνη φάτνη της
Γαλιλαίας, στη θέση που σήμερα
υπάρχει ναός αφιερωμένος στη
Θεοτόκο, που κτίστηκε από την Αγία
Ελένη. Στα Άγια αυτά χώματα γεννή-
θηκε ο Χριστός, μεγάλωσε, ανδρώθη-
κε, δίδαξε, θαυματούργησε και
Σταυρώθηκε. Ακολούθησε το δρόμο
του μαρτυρικού Γολγοθά για να μας
διδάξει με τη Βίωση Του την ακτινο-
βολία της ηθικής, το κάλος της αγνό-
τητας και τη δύναμη της αγάπης, να
μας απαλλάξει απ’ το προπατορικό
αμάρτημα και να μας δείξει το μονα-
δικό δρόμο της αλήθειας, το δρόμο
της σωτηρίας και της αιωνιότητας. 
Τελειώνοντας αισθάνομαι την υπο-
χρέωση να ευχηθώ Χρόνια πολλά για
τις γιορτές των Χριστουγέννων και
ευτυχισμένο το νέο έτος που μας έρχε-
ται, στα μέλη των Συλλόγων
Μεσενικολιτών και Αθηνών  και σε
όλους τους χωριανούς μας και στους
αναγνώστες της “Νεβρόπολης”.

+ σελ. 1

( )Επισκεφθείτε μας και στο FACEBOOK:
«ΕΝΩΣΗ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ»

Το πάνελ των εισηγητών (από αριστερά προς
τα δεξιά, Παναγιώτης Τουρναβίτης,
Γεώργιος Μπούκης, Κωνσταντίνος Κουσαής,
Τάσος Παλάσκας και Χαράλαμπος Φύλλος)

Το Δ.Σ. του Συλλόγου των Απανταχού Καρδιτσιωτών και τα μέλη της αποστολής της
Συνεταιριστικής Τράπεζας Καρδίτσας σε κεντρικό Καρδιτσιώτικο εστιατόριο των Αθηνών,
όπου και δείπνησαν μετά την εκδήλωση

Αποστόλης Δ. Καπερώνης
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με π ράσο

Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας
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